

石仁愛修女所做的事

李家同 中華民國八十九年四月十八日

天主教台中教區月誌

前些日子，我到馬祖去，正好看到大陸客的遷返作業，我看到那些被政府拘留的大陸客，一個個高高興興地走出來，搭船回大陸去。在門口有一位外國女子和他們一一揮手道別，每一位大陸客也都和她打招呼，女的大陸客更是和她擁別。

這位外國女子就是石仁愛修女。在馬祖，幾乎人人都知道她，因為她一直在採訪病人和老人，自從馬祖設立了大陸偷渡客收容所以後，她就經常去那裡探訪大陸客，她做的工作其實很簡單，只是聽他們發牢騷而已。可是她的這一個工作，就已經帶給了大陸客好大的安慰，因為他們多半是可憐的人，平常根本沒有什麼人理會他們，石修女肯耐心地聽他們發牢騷，對他們是一件非常偉大的事。

我後遇到了石修女，她說今天早上有一些幸運的大陸客可以回去了，但是有大批的大陸客不能回去，他們的心情很不好，所以她必須趕快去安慰他們。

世界上有好多可憐的人，他們需要別人關懷他們，他們不一定需要什麼金錢上或者物質上的幫助，而只是希望有人能夠傾聽他們的心聲。

石修女所做的事情，我們人人都能做，只我們常常不知道這種工作的神聖性，我們總以為如果我們要做善事，就必須做一些偉大的事，比方說，我們總希望我們能解決他們的問題。其實我們能力有限，很多人的問題，我們如何能替他們解決掉？可是我們至少可以聽聽們心中的不安。

如果我們每個人都在聽聽世界上可憐人的心聲，這個世界會變得溫暖得多。